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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 11 
oktober 2021  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att fråga om elleveranser från Anders Sehlin (SD) inte får ställas, samt 
2. att övriga inlämnade frågor får ställas och besvaras under dagens 

sammanträde. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 
här sin motivering:  

Fråga om elförsörjning från Anders Sehlin (SD) rör en allmänpolitisk fråga som inte kan 
göras föremål för en fråga eller interpellation i kommunfullmäktige och ska därför inte 
få ställas. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om elförsörjning från Anders Sehlin (SD) 
• Fråga om försvunna barn från Anders Sehlin (SD) 
• Fråga om vaccinerad hemtjänstpersonal från Stefan Hanna (-) 
• Fråga om matchning av LSS bostäder från Carolina Bringborn (M) 
• Fråga om kontroller i idrottsföreningar från Madeleine Andersson (M) 
• Fråga om äldreomsorg från Cecilia Forss (M) 
• Fråga om kommunikationsstaben från Cecilia Forss (M). 
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Kommunfullmäktige 2021-10-07 KSN-2021-00095 
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Frågor om elleveranser 
 

Under den senaste tiden har vi tvingats uppleva resultatet av Sveriges dåliga energipolitik: Med 

bara någon dags mellanrum har vi både haft historiens högsta elpris och en situation där man fått 

betalt för att konsumera el. Vi har aldrig någonsin upplevt en sådan volatilitet för elpriserna.  

Enligt media har elen det senaste året för ett hushåll med rörligt avtal i norra Sverige i snitt kostat 

96 öre per kilowattimme, exklusive nätavgift – jämfört med 140 öre i det sydligaste elområdet. 

Årsnotan för en villa som förbrukar 20 000 kWh per år jämnt fördelat över året har därmed 

varierat mellan runt 19 200 kronor i norr och 28 100 kronor i söder, exklusive nätavgift. Göteborg 

Energi införde en ny prismodell i början av augusti, vilket ledde till ett ramaskri bland elbilsägare. 

Andra exempel är Bjärke Energi, nordost om Göteborg, Linde Energi i Lindesberg och Närkes 

Kil och Nacka Energi utanför Stockholm. Nästa år kommer det troligen att presenteras ett krav 

på att elnätbolag måste ta ut någon form av effektbaserad avgift från sina kunder, i områden där 

elnätet inte räcker till. 

En robust och stabil elproduktion skall vara: 

• Planerbar för att man över huvud taget skall kunna göra hållbara prognoser och möta 

elbehovet på kort och lång sikt. 

• Reglerbar för att kunna möta fluktuationer i elbehovet. 

• Stabiliserande för att möjliggöra stabil transmission av el till elkonsumenterna. 

Väderberoende kraftproduktion är vare sig planerbar eller reglerbar och innehåller ej heller de 

svängmassor som krävs för att verka stabiliserande för transmissionen. Allt fler röster höjs för att 

den svenska energipolitiken hindrar samhällsutveckling och företagande. Allt fler exempel visar 

på att företag ej kan etablera sig där de vill beroende på osäkra elleveranser. Trots detta fortsätter 

man att fokusera på väderberoende elproduktion. Uppsala som expansiv kommun borde vara mer 

aktiv i att säkra elleveranser till sina företag och medborgare. 

 

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

• Har kommunen beredskap för att hantera de negativa konsekvenserna av den förda 

energipolitiken som beskrivs enligt ovan? 

• Kommuniceras detta på ett tillfredsställande sätt till kommunens företag och 

medborgare? 

 

Uppsala 5 oktober 2021 

Anders Sehlin    

Ledamot, SD     



 

 

 
 

 

Frågor om försvunna barn 
 

I Expressen den 28 september kan man läsa att ”Svenska myndigheter har ingen aning var 

tusentals barn håller hus. Märkligt nog är intresset för den nyheten närmast obefintlig”. 

I en promemoria från Försäkringskassan i våras uppskattas att det finns runt 10.000 barn som är 

folkbokförda i Sverige men som myndigheterna inte får kontakt med. De dyker inte upp när 

barnavårdscentralen kallar till femårskontroll, när tandläkaren vill undersöka mjölktänderna eller 

när skolterminen drar igång igen. 

Bidragsfusket för denna grupp beräknas av Försäkringskassan uppgå till över 300 miljoner kronor 

årligen.  

Märkligt nog har Försäkringskassans rapport nästan inte rönt något som helst intresse. 

Gruppen omfattar alltså tusentals barn. Hur många lever i misär? Hur många blir bortgifta mot 

sin vilja? 10 000 barn är på vift och ointresset är närmast totalt. 

  

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

• På vilket sätt arbetar och säkerställer kommunen att ovanstående förhindras? 

• Finns det etablerade och dokumenterade rutiner för arbetet och informationsutbytet 

mellan både kommun och myndigheter? 

• Kräver kommunen tillbaka felaktigt utbetalda bidrag? 

 

 

 

Uppsala 5 oktober 2021 

Anders Sehlin    

Ledamot, SD     



      2021-09-20 

 

Fråga till ordföranden för Äldrenämnden, kommunalrådet Eva Christiernin. 

 

Bakgrund: 

Covid-19 sprids återigen bland våra äldsta invånare. Trots att de allra flesta äldre invånare i Uppsala 
idag är dubbelvaccinerade insjuknar återigen äldre av Covid-19 viruset.  

 

- Är all personal inom hemtjänsten dubbelvaccinerad mot Covid-19? 
- Erbjuds hemtjänstberättigade möjlighet att kräva att de som ska hjälpa dem är 

dubbelvaccinerade mot Covid-19? 

 

Stefan Hanna 

Kommunalråd 



 
 
 
 
Fråga från Carolina Bringborn (M) till Angelique Prinz Blix 
(L) om matchning av LSS-bostäder  
 
Under mandatperioden har både den styrande minoriteten och Moderaterna avsatt 
pengar i sina budgetar för att fler LSS-bostäder ska kunna byggas. Fler bostäder har 
tillkommit om än inte i den utsträckning och takt som det var lovat från dem som styr. 
Men trots att nya bostäder har tillkommit så räcker de inte för att fylla behovet. Vi ser 
fortfarande att allt för många väntar på en bostad och att allt för många beslut inte 
har kunnat verkställas. Trots att fler bostäder har tillkommit förekommer det också allt 
för ofta att den som fått beslut om LSS-bostad väljer att tacka nej till ett erbjudande. 
Det säger att arbetet med att matcha bostäder behöver bli bättre och utbudet av 
bostäder större. Utöver det tycker många inom målgruppen att en hyra som ligger på 
cirka 8000 kronor i månaden eller mer är allt för hög givet de små inkomster 
målgruppen förfogar över. Inte sällan behöver föräldrar eller andra närstående gå in 
för att stötta upp ekonomiskt med boendet.  
 
Med anledning av detta önskar jag ställa följande frågor till Omsorgsnämndens 
ordförande Angelique Prinz Blix: 
 

• Hur säkerställer ni i den styrande minoriteten att fler av de som har väntat 
länge ska kunna få sitt beslut om LSS-bostad verkställt? 

 
• Arbetar ni för att öka valfriheten och konkurrensen när det kommer till LSS-

bostäder? 
 

• Kartläggs brukarnas behov för att låta den faktiska efterfrågan styra vid beslut 
om nya LSS-boenden? 

 
 
Carolina Bringborn (M), 2:e vice ordförande i omsorgsnämnden  
Uppsala den 30 september 2021  
 



   
 
Fråga från Madeleine Andersson (M) till Maria Patel (S) om 
kontroller i idrottsföreningar 
 
Idrotten är viktig för Uppsalas barn, unga och vuxna. Idrotten är dessutom viktig för 
besöksnäringen och är en viktig jobbskapande faktor. Från kommunens håll måste vi 
skapa rätt förutsättningar för både bredd- och elitidrott att utvecklas. 
 
Föreningar skall följa RFSISU - Riksidrottsförbundet samt SF (Specialförbund) - 
regler för barnets bästa. Därför har man tagit fram riktlinjer centralt för att få 
lokalaktivitetsstöd. Trygga idrottsmiljöer främjar barn och unga att vara kvar inom 
idrotten längre.   
 
Tyvärr finns det idag flera aktiva och ledare som utsätts för trakasserier/våld av olika 
slag. Vi har dessutom ledare som inte är utbildade för olika barns behov när det 
gäller NPF, funktionsnedsättningar och dylikt. Trots detta betalar Uppsala kommun ut 
bidrag till föreningar utan särskilda kontroller. 
 
Våra frågor är hur kommunen följer och utvecklar föreningar, ledare och medlemmar, 
kopplat till trygghet och säkerhet. 
 
Med anledning av ovan vill jag fråga följande:  
 
Hur säkerställer kommunen att en förening har en trygg idrottsmiljö för de aktiva?  
 
Kontrollerar kommunen ifall följande finns i de föreningar som får bidrag: 
• Utbildade ledare  
• Polisregisterutdrag på alla ledare 
• Stadgar och årsmötets fastställande där alla handlingar finns med från 

föregående år 
• Att Idrottens värdegrund efterlevs 

 
 
 
Madeleine Andersson (M) 
4 oktober 2021 
 
 
 
 



   
 
Fråga från Cecilia Forss (M) till Eva Christiernin (S) om 
äldreomsorg 
 
Uppsalaborna har i både intervjuer och artiklar skrivna av kommunstyrelsens 
ordförande Erik Pelling och kommunalrådet Eva Christiernin hört och läst att 
äldreomsorgen i Uppsala varit eftersatt i årtionden. 
 
”Under förra året blev det skrämmande tydligt att äldreomsorgen inte har prioriterats 
tillräckligt högt de senaste decennierna” Christiernin och Pelling i UNT debatt den 1 
oktober 2021. 
 
”Vi har årtionden bakom oss av en äldreomsorg som inte prioriterats.” Christiernin i 
UNT debatt 21 maj 2021 
 
Uppgifter som jag hämtat i Kolada tyder på motsatsen, likaså de uppgifter som 
lämnats vid olika tillfällen. 
 

 
 

Källa: Kolada 
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Skillnad mellan nettokostand för äldreomsorg per 
inv och referenskostand per inv. Positiv stapel 

innebär att mer pengar har lagts på äldreomsorg 
än referenskostnaden. 



   
Med anledning av ovanstående vill jag fråga följande: 
 
Anser Christiernin att de uppgifter som lämnades på kommunens strategidag den 5 
mars 2021 var felaktiga? 
  

 
 

Anser Christiernin att de uppgifter som lämnades till äldrenämnden den 17 december 
2020 var felaktiga?  
 

 
Källa: Kostnads- och kvalitetsjämförelser inom äldreomsorgen i Uppsala kommun Dnr ALN-2020-00809 
 
 
 
 
 



   
Vilka uppgifter ligger till grund för att äldreomsorgen inte fått tillräckliga resurser 
under flera årtionden? 
 
 
Cecilia Forss (M) 
5 oktober 2021 
 
 
 



   
 
Fråga från Cecilia Forss (M) till Erik Pelling (S) om 
kommunikationsstaben  
 
Diskussionen kring kommunikationsstabens inriktning har pågått under många år. I 
september uppdagades den igen då en av kommunens många kommunikatörer 
avbröt en intervju mellan SVT och en rektor i kommunen. Incidenten förklarades med 
att det var ett misstag av en inhyrd kommunikationskonsult, men har samtidigt väckt 
frågor om kulturen på kommunikationsstaben.   
 
Syftet med Uppsala kommuns kommunikationsarbete borde vara att sakligt 
tillgängliggöra, förklara och berätta om kommunens arbete. Kring detta finns 
bevisligen brister och kommunikationsstaben har i många avseenden politiserats. 
Trots mångårig diskussion kring stabens organisation har antalet kommunikatörer 
ökat.  
 
Med anledning av ovan vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande följande: 
 

• Hur många kommunikatörer är i dagsläget direkt anställda av Uppsala 
kommun? 

• Hur många konsulter hyrs årligen in för att bistå i kommunens 
kommunikationsarbete? 

• Delar kommunstyrelsens ordförande bilden av att kommunikationsstaben har 
brustit i sitt arbete?  

 
 
 
 
 
 
 
Cecilia Forss (M) 
5 oktober 2021 
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